

Número suelto, 5 céntos.
Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Viernes 1.º de Marzo de 1918

Precios de suscripción y tarifas,
véanse en 4.ª plana

Información de la noche

La nueva situación del frente oriental

IV

Las operaciones que ahora se llevan a cabo en Rusia, demuestran claramente como la eficacia de la maravillosa máquina militar de Alemania se conserva intacta. Si, como tantas veces ha repetido Mr. Lloyd George, la destrucción es indispensable para la vuelta de la paz al mundo, seguramente no gozará esta generación de tal beneficio.

Díran los aliados y sus simpatizadores entre los neutrales, que los hechos realizados estos días por los ejércitos teutones en el ex Imperio Moscovita, no constituyen ninguna hazaña. Avanzar en un país indefenso contra enemigos que ni siquiera presentan combates, que carecen de dirección, armamento y provisiones, no es otra cosa que un simple paseo militar. ¿Qué mérito podrán tener—preguntarán con olímpico desdén—esos triunfos contra irregulares bandas maximalistas, esas conquistas de plazas fuertes y ciudades, que se rinden impetentes a la merced del invasor?

Tal argumentación no puede, según nuestro parecer, tener por causa sino pasión o ignorancia. Hay también «paseos militares», que demuestran lo que vale un ejército. Y creemos a pesar de exagerados, al afirmar que la nueva prueba dada por los alemanes en Rusia, en nada desmerece de las anteriores. Cuando ya estábamos cansados todos de leer en las informaciones aliadas las fidedignas noticias sobre enormes concentraciones de tropas germánicas en los frentes occidentales, cuando los trenes recorrían Alemania, transportando sin cesar las pocas divisiones útiles, que todavía guarnecían las trincheras orientales y por momentos se esperaba la tormenta en Francia e Italia, entonces se puso de repente en movimiento toda la inmensa línea, que se extiende desde Riga hasta los Cárpats. Precedidas de caballería, ciclistas y secciones de automóviles blindados, rompieron la marcha las aguerridas divisiones de Sajonia, Brandenburgo y Baviera. En el mismo Brest Litovsk, donde a penas se había extinguido el eco de la oratoria de Trozky, empezaban a funcionar los teléfonos militares del Príncipe Leopoldo. El golpe que iba a descargar el férreo puño de Hindenburg contra su viejo adversario de los Lagos Mazurianos, debía ser el último, el de gracia.

Los comunicados de Ludendorff nos cuentan, como han cumplido los ejércitos alemanes su misión. En Estonia y Livonia marchaban los destacamentos, a pesar de tropezar en varios puntos con seria resistencia, a la velocidad de 40 kilómetros por día. Y entre las tropas de von Linninghuber hubo algunas, que en seis días recorrieron una distancia de más de 300 kilómetros. El que esté un poco

versado en cuestiones militares, aunque sea solo por afición, comprenderá la magnitud del problema que han resuelto los alemanes en este llamado «paseo militar» de una semana escasa: Organización de las etapas de un ejército de centenares de miles de hombres, convertido en una inmensa columna volante; establecimiento de seguras comunicaciones de retaguardia en un país enemigo; concentración y transporte de numerosos prisioneros y material de guerra capturado; y last but not least, la resistencia física que precisa poseer el soldado que tales empresas puede cumplir.

El despecho y la envidia que justamente deben sentir los aliados, impetentes en absoluto para impedir el desmembramiento de Rusia que no tendrá más remedio que aceptar las duras condiciones del vencedor, explican bien su afán de no reconocer el mérito de sus enemigos. Pero no creemos que esta vez, ni los elocuentes discursos de Lloyd George, ni los comentarios consoladores de sus críticos militares, podrán disfrazar el solemne fracaso que toca a todos por igual. Aunque los rusos por fin acepten esa paz que los pretenden imponer las Potencias Centrales, dicen los aliados, que ellos no la reconocerán. Como esas naciones altruistas, que desentendieron sus espadas por salvar la Civilización contra los bárbaros, juraron solemnemente no volverlas a envainar hasta que Bélgica haya sido restaurada, Francia y Serbia libertadas etc. etc., se ofrecerán también a libertar la pobre Rusia. Y pensar que ya pasaron 43 meses desde que se pronunciaron tan hermosas frases, y no han podido echar al invasor ni siquiera de Montenegro!

LA PAZ

A última hora dicen oficialmente de Berlín, que el Gobierno de Petrogrado ha aceptado incondicionalmente las condiciones de paz de las Potencias Centrales. Ya ha salido para Brest Litovsk la Delegación encargada de la firma del tratado, presidida por Trozky, e incluyendo también a varios representantes del partido socialista revolucionario, para así dar más garantía al acto.

Durísimo ha sido el castigo impuesto a la nación cuyo Gobierno imperialista provocó el conflicto mundial, causante de tanta miseria. De golpe y porrazo pierde Rusia sus más ricos territorios. Una tercera parte de su población, la más progresiva y culta, no reconoce ya su soberanía. El poderoso Imperio de Catalina II y Alejandro I se convertirá en una República de tartaros y kirguises, que buscarán su expansión por el camino de las estepas asiáticas.

La rotura definitiva del testamento que legó Pedro el Grande a su pueblo, ha sido la primera escena del acto final en la Gran Guerra.

Un Peludo

El "Boletín Oficial"

Sumario del día 22 de febrero

Audiencia provincial de Canarias.—Edicto anunciando que el día 23 terminará el plazo para la habilitación de notarios con motivo de las elecciones generales.

Presidencia del Consejo.—Real Orden prorrogando la de 29 de Noviembre último a los efectos del Real decreto de 24 del mismo mes, que estableció la tasa en el precio de la gasolina hasta 31 de Diciembre de 1917.

Ministerio de la Guerra.—Real Orden disponiendo que se cree en el mencionado Ministerio un registro del personal de las clases de tropa y licenciados del Ejército independientemente de los destinos civiles, así como de los retirados de todas graduaciones, a fin de facilitarles la obtención de colocaciones particulares.

Inspección gral. de la Hacienda pública.—Real Orden circular referente al nuevo servicio de comprobación e investigación de industrias.

Gobierno Civil.—Edicto anunciando que el día 22 del próximo mes de Marzo, a las once horas, se celebrará la adjudicación en pública subasta de las obras de acopios de piedras para reparación, del firme en los kilómetros 5-350 al 9 de la carretera de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista, por Güimar y Adeje.

Audiencia provincial.—Anunciando que don Manuel Fernández González ha solicitado el cargo de Juez municipal suplente del pago de San Andrés.

Adm. de Propiedades e Impuestos de Las Palmas.—Requiriendo a los Ayuntamientos de Gran Canaria a fin de que satisfagan al Tesoro, por cuenta del corriente trimestre la 4.ª parte del cupo correspondiente al mismo.

Comandancia de Ingenieros.—Anunciando segunda subasta para la adquisición de los materiales que se mencionan en el Juzgado de Instrucción de esta Capital. —Anuncio haciendo saber a don Florencio Delgado, que le ha sido admitida la renuncia que tenía presentada del cargo de Juez Municipal suplente del pueblo de San Andrés.

Idem. de la Orotava.—Citando a los individuos que se mencionan para que en el término de 10 días comparezcan ante la Audiencia Provincial de Santa Cruz de Tenerife a responder de los cargos que contra la misma resultan del sumario número 42 de 1914 por hurto.

Idem. de Santa Cruz de la Palma.—Idem. id. id. para que comparezcan ante la Audiencia provincial que se constituirá en la Sala Audiencia de dicho Juzgado el día ocho de Marzo a las nueve de la mañana.

Administración municipal.—Edicto relativo a la formación del reparto nutitivo de Consumos correspondiente al año actual del Ayuntamiento de Teror.

—Lista de los señores que componen el Ayuntamiento de esta capital y del cuádruplo de vecinos mayores contribuyentes de la misma, que tienen derecho a la elección de Compromisarios que han de votar los Senadores electivos correspondientes a esta provincia.

—Idem. del Ayuntamiento de Punta-gorda.

—Anuncio de la Alcaldía de la Orotava haciendo público que se ha admitido la renuncia de don Domingo Expósito, Vigilante de 2.ª del Resguardo de Consumos de dicha localidad.

Juzgado municipal de Candelaria.—Anunciando la subasta de los bienes que se mencionan.

COLOMBOFILIA

Suelta en el mar

El lunes, 25 de los corrientes, se verificó el penúltimo viaje preparatorio para el concurso de Las Palmas, que tendrá lugar el día 19 de Marzo próximo (festividad de San José) para el cual reina gran animación entre los aficionados y augúrase que será reñidísimo dada la bondad demostrada en todos los viajes por las mensajeras.

El número de palomas soltadas fueron 107 machos y 89 hembras que hacen un total de 196 palomas.

Entre las instrucciones que llevó el perito Capitán del «Fuerteventura» figuraba la de soltarlas a las 40 millas marinas de este Puerto. Ignórase aun si se les dio libertad al llegar a esa distancia o si por causas que desconocemos fueron soltadas antes.

La tarde estaba despejada y el viento mantúvose N. E. insistente pero no duro.

El vapor zarpó a las 10 y media de la mañana y las primeras mensajeras llegaron a las 4 y 35 minutos p. m.

Suponiendo que la velocidad media del «Fuerteventura» en este viaje fuese 8 millas por hora hubiera llegado las 3 1/2 p. m. al punto de suelta o sean las 40 millas de marcha y como sabemos que las primeras viajeras llegaron a 4 y 35 minutos p. m. resulta que hicieron el recorrido en 65 minutos variando de velocidad por conveniencia de 1, 195 metros por minuto, todo lo cual es verosímil.

Las pérdidas escasísimas hasta ahora demuestran la salud y buena raza de estas aves inteligentes que tan buenos servicios pueden prestar a las islas.

El próximo viaje será de la Isla de el día 9 de Marzo.

Alición

Mundo Católico

La Obra Salesiana de 1917

El Rector Mayor de la Pia Sociedad Salesiana, Rdo. P. Pablo Albera, ha dirigido a los bienhechores de las obras de Don Bosco una circular, en la cual resume la labor de los Padres Salesianos durante el año anterior.

Refiriéndose el P. Albera a los Salesianos de Italia, dice «que no hay casa que no haya abierto sus puertas a los hijos de los reservistas, de los que murieron en la guerra, de los prófugos de los pueblos invadidos y aun a los mismos soldados». «En el oratorio de Turín son cerca de ciento los niños prófugos del Veneto, recogidos allí caritativamente, con un número mucho mayor de huérfanos y abandonados.»

Los Salesianos han fundado, además, un Instituto, en Pinerolo, para huérfanos de la guerra; una Escuela práctica de Agricultura, para los hijos de los labradores muertos en la guerra; Colegio, para los hijos de los reservistas llamados a filas, en Cavaglia y Asilos para párvulos huérfanos de la guerra en Alejandría (Italia), Cheri, Saasi y Grugliasco.

Fuera de Italia—continúa el P. Albera—han fundado los Salesianos una casa, en Lugano (Suiza); y un Instituto en Santiago de Cuba; en América, un Colegio para vocaciones de adultos, en Ayagudón (El Salvador), y otro en Port Chester (Estados Unidos), con capilla pública y oratorio festivo.

También se han encargado los Padres Salesianos de siete nuevas parroquias: una, en Biella (Italia); dos en el Brasil, en Acurra y Luis Alves; tres en Chile, en Santiago, Valparaíso y Talca; y una en Colombia, en Caño de Loro. Esta última, como la de Agua de Dios, está dedicada a la asistencia espiritual de los leprosos.

Las Hijas de María Auxiliadora, por su parte, han fundado en Italia cinco pensionados para obreras, en Milán, Ponte di Nossia, Natti Torinese, Varallo Sesia y Cosmo Boario; una casa en Aosta para los operarios de la casa «Analdos», y en Roma un Asilo para más de 300 parvulitos.

También se han encargado las Hijas de María Auxiliadora de siete jardines de la infancia, con oratorio, escuelas y talleres anejos, en Borio di Parodi (Liguria), Riomaggiore, Riomóno, Lomellina, Biarno, Castelgrande, Bova Marina y Ponte di Nossia. Y fuera de Italia fundaron dos Colegios, en Linares (Méjico) y en San José de Costa Rica; dos Casas de Misión, una en Chanchamayo (Perú) y otra en Registro de Aragua (Brasil).

En España pusieron la primera piedra de las grandiosas Escuelas de Artes y Oficios que se construirán en Madrid, asistiendo Sus Majestades el Rey y la Reina. La necesidad cada día más urgente, de la formación profesional de los jóvenes, exige de la generosidad de los cooperadores españoles un esfuerzo, que surjan pronto en la ronda de Atocha los grandes talleres-escuelas, al estilo de Alemania y Bélgica.

También en Valencia al lado del Colegio antiguo, se ha construido un gran edificio nuevo.

El venerable Superior—que celebró este año su Misa de oro—de la Congregación Salesiana termina su admirable circular con un ardoroso llamamiento a la caridad de los buenos, «porque después de la guerra—dice—serán infinitas las nuevas obras que los Salesianos deben emprender: obras de restauración, de caridad y de previsión social, multiplicando los oratorios festivos, las escuelas de Religión, las escuelas profesionales y los colegios cristianos...» para dar a los jóvenes, juntamente con la cultura técnica y literaria, una sólida formación cristiana, la cual, hay que repetir, no se limita a enseñarles el camino del cielo, sino que también les suministra los medios necesarios para llevar una vida tranquila en la patria terrenal al educarlos con nociones claras de todos sus deberes individuales y sociales, en el pleno obsequio a las legítimas autoridades y habituándolos prácticamente al espíritu de orden, al amor y ayuda recíproca.

La guerra al día

PARTE OFICIAL

De la Agencia Hentler

Gibraltar 27.

Comunicado de Haig

Como resultado de un raid infructuoso en Broodseinde tomamos quince prisioneros y matamos a otros muchos enemigos.

Rechazamos raids contra dos de nuestros puestos en el Canal Ypres Comines, no sufriendo nosotros ninguna baja.

El Sábado por la noche arrojamos bombas sobre tres aerodromos del Valle Lya.

Todos los aparatos regresaron.

Rechazamos raids al Este de Armentières.

También en Passchendaele y cerca de St. Quintin haciendo algunos prisioneros.

En el frente Norte nuestros aviadores nocturnos arrojaron más de 200 bombas sobre los aerodromos de Courtrai y refugios de St. Quintin. Todos los aparatos regresaron.

Roma

Después de los discursos de Sonnino y Orlando en la Cámara se concedió un voto de confianza al Gobierno por 340 contra 44.

Elecciones de diputados a Cortes

Circunscripción de Tenerife

Resultados de la votación en cada uno de los partidos judiciales

SANTA CRUZ DE TENERIFE

PUEBLOS	Delgado Barreto	Salazar	Urquía	Benítez de Lugo	Pérez	Besteiro
Arafo	14	201		199	212	
Candelaria	16	141	16	142	283	
Güimar	259	101	259	422	359	5
Sta. Cruz Tenerife	864	461	736	808	1369	444

RESUMEN

Pérez y García	2223
Benítez de Lugo	1571
Delgado Barreto	1153
Urquía y Redecilla	1011
Salazar y Cologan	904
Besteiro	449

LA LAGUNA

PUEBLOS	Delgado Barreto	Salazar	Urquía	Benítez de Lugo	Pérez	Besteiro
La Laguna	917	534	839	605	931	12
Rosario	106	214	106	108	108	
Santa Ursula	51		51	45	45	
Sauzal	83	17	82	11	21	
Tacoronte	400	400	300	300	200	10
Vegניה	264	37	256	29	52	
Tornista	179	63	179	332	317	

RESUMEN

Delgado Barreto	2000
Urquía y Redecilla	1813
Pérez y García	1674
Benítez de Lugo	1480
Salazar y Cologan	1285
Besteiro	92

OROTAVA

PUEBLOS	Delgado Barreto	Salazar	Urquía	Benítez de Lugo	Pérez	Besteiro
Orotava	47	1339	1	1294	77	20
Puerto de la Cruz	158	288	128	366	202	
Rambalá	232	232	27	250	31	
Realejo alto	98	317	5	147	127	
Realejo bajo	126	199	5	160	124	

RESUMEN

Salazar y Cologan	2375
Benítez de Lugo	2217
Delgado Barreto	361
Pérez y García	561
Urquía y Redecilla	166
Besteiro	20

ICOD

PUEBLOS	Delgado Barreto	Salazar	Urquía	Benítez de Lugo	Pérez	Besteiro
Buenavista	308	125	73	109	1	
Guanchico		268		319	513	
Garancha	156	160		160	360	
Icod	417	210	101	158	131	
Siloz	127	127		266	66	
Tanque		159		203	362	

RESUMEN

Pérez y García	1433
Benítez de Lugo	1215
Salazar y Cologan	1049
Delgado Barreto	1008
Urquía y Redecilla	174

GRANADILLA

PUEBLOS	Delgado Barreto	Salazar	Urquía	Benítez de Lugo	Pérez	Besteiro
Adeje	104	280	100	280	100	
Arico		951		951		
Arona		214		215	420	
Fasnia		392		392		
Granadilla	56	308	36	221	436	
Gua de Izora	64	13	58	153	160	5
San Miguel	78	155	155	155	155	
Vilaflor				218	218	

RESUMEN

Benítez de Lugo	2585
Salazar y Cologan	2313
Pérez y García	1489
Urquía y Redecilla	349
Delgado Barreto	202
Besteiro	5

RESUMEN TOTAL

Benítez de Lugo	9.018
Salazar y Cologan	7.906
Pérez y García	7.380
Delgado Barreto	5.324
Urquía y Redecilla	3.513
Besteiro	496

Desde Madrid

¿Hacia la renovación?

El regionalismo español es el tema que proporciona a la Prensa y a los hombres de gobierno de todos los matices un motivo de discusión transcendental que sostiene en tensión el nervio de la vitalidad española. Ya empezaban a discutirse sistemas de gobierno pero en forma tan velada, que es preciso aclarar para que el pueblo se oriente y tenga conciencia plena de sus actos del mañana.

El derecho público sobre que se basa la organización de los pueblos, tiende a sufrir grandes modificaciones a impulsos, de nuevas orientaciones que llevarán a la humanidad por el sendero que ha de conducir a la conquista de una nueva civilización. España permanece impasible ante el catastrófico colosal que asola al mundo, pero que sus hombres dirigentes, aun no llegaron a comprender la importancia que para ella tiene el prepararse para recibir en triunfo la llegada del día de la paz, día magnífico que la humanidad espera impaciente ansiosa de ampliar los horizontes del futuro.

Esto no ha llegado con fuerza suficiente a lo recóndito del alma española, y sin embargo, parece sentir un deseo casi inconsciente de renovarse y de encauzar la vitalidad portentosa de la estirpe ibérica hacia más vastos horizontes que fundan los anhelos populares en un verdadero sentimiento de moralización y de humanidad.

Por que España, el pueblo español, necesita de una educación sólida, religiosa, capaz de labrar un sentimiento genuinamente nacional y de hermanar ideales y tendencias que solidifiquen nuestro progreso. Ahí, pues, está la base fundamental de toda tendencia sana que aspire a la renovación española.—¿Cómo realizar este anhelo, que supone la satisfacción de una necesidad imperiosa impuesta por la ampliación del círculo, dentro del cual se realiza la evolución política y social del mundo?—Dando independencia a los municipios para que se gobiernen a sí propios

y sienten en bases sólidas e inmovibles el Estado regional, para que éste a su vez dé fuerza y vigor al gobierno que rija los destinos de la nación, encauzará ideales, realizará iniciativas, distribuirá las fuerzas y las ordenará para obtener de ellas mayores beneficios, y, en una palabra templará el alma nacional para la lucha y conquista de un porvenir más hatagüeño y luminoso que satisfaga sus necesidades y realice sus anhelos.

Pero esto no se obtiene solamente con palabras, sino con hechos y con la preparación paciente que amplie la educación del pueblo y lo prepare para las luchas del porvenir. No es posible obtener un triunfo como ese si no impera en la dirección una conciencia que se someta a la fe y a la razón y un alma generosa y noble capaz de penetrarse de los deseos del pueblo y de realizarlos imparcial y noblemente.

—¿Que fuerza humana podría detener a esas energías congregadas en un solo ideal y en un común esfuerzo?—Ninguna, absolutamente ninguna. Pero si esa fuerza está basada en la razón y en la conciencia de hombres de clara penetración, y sobre todo, humanos, no es necesario gran esfuerzo para poner en movimiento el dinamismo de las energías nacionales para darles impulso y acrecentarlas.

El regionalismo bien entendido y aplicado puede muy bien llevar a cabo esa gran obra y hacer que sea beneficiosa para la salud de la patria. Pero, ¿dónde están y cuáles son los hombres capaces de encauzarla y realizarla con amplitud de miras y sin disgregar las fuerzas vivas de la nación? Por que el pueblo español, como el árbol cuya semilla esparce a sus alrededores y la tierra fecundiza y hace germinar, desea rodear al gran árbol de la Patria, unidos todos por el íntimo deseo de crecer...

Amador Rodríguez Guerra.

Se venden pinos de tes en la finca Miradero de Castro jurisdicción de Icod. Para informes dirigirse a Don Fernando Salazar en la Orotava.

Casa de Salud Operatoria

Nuestra Señora de Lourdes

del Dr. A. Felipe Real

Médico de número del Hospital Civil.
Calle de Robaina núm. 14. (Barrio de los Hoteles).

Cirugía general. Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura radical de hernias, apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos, tumores, etc.

Esta clínica, que posee un completo y moderno material quirúrgico para toda clase de operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y servicio permanente de practicantes y enfermeras, admitiéndose en ella toda clase de enfermos no contagiosos.

Asistencia a partos. Análisis de jugos gástricos y orines. Inyecciones antivenéreas de «Neosalvarzan» Alemán y Francés.

Consulta todos los días de 2 a 4.

El caciquismo

Conferencia de León de Las Casas

En la Juventud Republicana ocupó anteañoche la tribuna nuestro querido amigo el culto letrado don León de las Casas, pronunciando una conferencia notabilísima ante una concurrencia numerosa entre la que recordamos al letrado señor Oramas, al Inspector provincial de Sanidad y diputado electo por la Palma Doctor Van Baumberghen, a los periodistas señores Acevedo, redactor de la «Acción», García Palenzuela de «El Progreso», y Sierra Ruiz, Director de GACETA DE TENERIFE.

Habla elementos de todos los partidos políticos.

León de las Casas, que ha conquistado una reputación merecidísima en el foro, posee una vasta cultura y amplios y profundos conocimientos en ciencia política y derecho administrativo. Así lo ha probado en las conferencias del Ateneo de La Laguna y en la de la Juventud Republicana.

Comenzó el Sr. Casas agradeciendo la presentación al Sr. Marichal, y la tribuna de la Juventud.

«Es muestra de tolerancia—dijo—por que yo vine a ella con mi significación maurista». Explicó que su actuación en la Palma no es como aquí, porque allí los republicanos no le habían otorgado su tribuna, sintiendo de que hay caciquismo en todos los partidos.

Entrando en el tema, expuso, su temor de defraudar al público, pues se colocaba en un aspecto puramente sociológico jurídico.

Estudió el concepto del caciquismo, atemperándose a las doctrinas de Costa, a quien dijo pertenecía el título «oligarquía y caciquismo» de su tema. El cacique, afirmó, es quien, a despecho de la Ley, hace valer su voluntad personal, hurtando casi siempre la responsabilidad de los cargos públicos.

Distintió el caciquismo en la Administración, en el Gobierno, en la Justicia, y hasta en las agrupaciones políticas. «También los republicanos—dijo—terceros caciques».

El orador hace breve reseña del caciquismo histórico. Minghetti, profesor italiano ilustre, halla su asiento moderno en el parlamentarismo. El español, lo llama «el feo caciquismo parlamentario».

Analizó la jerarquía de caciques y lateralmente, la gran oligarquía que padece el Estado.

Citó conceptos de Maura y de Posada Herrera sobre el caciquismo.

mo, en el Gobierno y en la administración.

El arraigo en España, lo explica por causas tradicionales, psicológicas y económicas.

Analiza el estado social del pueblo, señalando como el obrerismo va contra el caciquismo, más que el ruralismo, a pesar de carecer ambos de instrucción. Elogia a los obreros abnegados, engañados una y otra vez por sus mentidos profetas y tenaces en la rebeldía y la protesta. (Aplausos vivos en el público).

Costa clamando contra el mal nacional es estudiado con respecto por el conferenciante. Cita, como precedentes a Isern, Macías Picavea, y Gavinet.

En detalle dice cómo Maura pretendía acabar con los caciques. Analiza el proyecto de régimen local. Señala el hecho de ser la municipalidad española desde Roma república al cacique. La descentralización es fórmula del sociólogo Lubet aceptada por Le Play contra el caciquismo.

El fracaso de las leyes de Maura, elogiadas en el congreso de Bruselas en 1911, no se concibe sino en un Parlamento de charlatanes, según el orador.

Dice como Cambó, ha intentado en la última crisis fraccionar y dividir el poder, para que los caciques estén todos en un gobierno.

Se extiende en consideraciones sobre el peligro del caciquismo así que se muda y habla del ciudadano, con uniforme de guardia de seguridad, para hacer palpable su afirmación. (Nuevos aplausos).

Acaba diciendo que renuncia a ahondar sobre el caciquismo en Canarias, por que está tan a la superficie y es tan atrayente y simpático que se toca con los ojos cerrados.

Señala sus leyes de vida: indiferencia política; versatilidad; y presunción de eternidad: enchufe para el mando.

Da las gracias al público por su benevolencia.

El señor de las Casas estuvo hablando una hora, durante la cual el numeroso público congregado en los salones de la Juventud siguió con elocuente atención al distinguido conferenciante en el desarrollo de su brillante disertación.

Al terminar, una nutridísima salva de aplausos premió la labor del culto conferenciante que recibió muchísimas felicitaciones a las que unos mos las nuestras muy sinceras.

CRISIS

Ya se han cumplido los vaticinios que estos días venían haciéndose sobre la crisis. Ya el Marqués de Alhucemas ha puesto en manos de S. M. la dimisión del Gobierno en pleno. Y como era de esperar dadas las especialísimas circunstancias por que la Nación atraviesa, no solamente han sido ratificados los poderes al mismo señor García Prieto sino que pocas horas más tarde de planteada la crisis, tan pocas que dió lugar a que muchos se enteraran de la solución de la misma antes que de su planteamiento, ya estaban designados los sustitutos de los Ministros dimisionarios.

Ha sido, pues, esta, una crisis relámpago. ¿Quiere esto decir que carece de importancia este último acontecimiento ocurrido en el seno de nuestra alta política nacional?

De ninguna manera. Si cierto es que días hace venías hablando de la proximidad de una crisis, no es menos cierto que nadie pensó que esa crisis fuera motivada por la salida de los señores Ventosa y Rodés del Gobierno de García Prieto. Hubiera sido el dimisionario el Sr. Gimeno y aún los señores Bahamonde y Alcalá Zamora y sin que pudiera a ciencia cierta justificarse la dimisión de tales Ministros al menos a nadie hubiera extrañado el hecho. Pero han sido los Ministros de Hacienda e Instrucción Pública los dimisionarios y todo el mundo se pregunta estupefacto: ¿que es lo que ha ocurrido, que motivo hay que justifique en estos momentos la salida de los Ministros regionalistas?

Por que nadie duda que esta crisis está más relacionada con la política peculiar del grupo catalanista que con cuestiones especialmente relacionadas con los Ministerios desdeseñados por los Sres. Rodés y Ventosa.

Y como nadie duda de que la salida de los Ministros regionalistas supone la ruptura de relaciones entre el grupo acudillado por Cambó y el Gobierno de García Prieto los augurios sobre el porvenir del Ministerio reformado no pueden ser menos favorables. La salida de los regionalistas supone para el Gobierno algo más que la falta del valioso concurso de esta pujante minoría. Supone tener a la minoría regionalistas en los bancos de la oposición y en estas condiciones ha de ser muy difícil que el Ministerio de García Prieto se mantenga dignamente en el poder mucho tiempo.

Es, pues, de creer que esta crisis solo sea heraldo de otra más trascendental que habrá de plantearse en plazo próximo.

Tal es al menos la general creencia.

DE SOCIEDAD

BODA

Anoche a las 9 contrajo matrimonio en esta Capital la distinguida y bella señorita Candelaria Oramas y Díaz Llanos con nuestro distinguido y joven amigo don Cesar Peraza y Martín, Vice Cónsul de los Estados Unidos de Norte América en esta Plaza.

La ceremonia de la boda tuvo lugar en el domicilio de la familia de la novia.

Apadrinaron a los desposados el respetable señor don José Oramas y Bello, padre de la novia, y la distinguida señora doña María del Pino Martín y Ortiz de Peraza, madre del novio.

Actuaron de testigos por parte del novio los señores don Martín Rodríguez y Díaz Llanos, don Restituto Tenés y don Ramón Hernández Francés, y por parte de la novia don Francisco Pérez Martel, don José Oramas y Díaz Llanos y don Agustín Guimera y Castillo Valero.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

LAS ELECCIONES

ESCRUTINIO GENERAL

Desde las 10 de la mañana se ha constituido la Junta Provincial del Censo electoral de esta sección para escutar los votos.

Asistieron varios candidatos y apoderados y numeroso público. Presidió la Junta, con su proverbial imparcialidad y discreción Don Vicente de Castro y Mattos.

Sección por sección fueron protestados los «cántaros» de Adeje, Arico, Arona y otros del Sur, por el candidato Sr. Casas Casaseca.

Contra protestaron los Sres. Orozco y Rodríguez Díaz Llanos.

Protestaron también los Sres. Acevedo y Foronda a tras secciones.

El Sr. Hernández, protestó de las coacciones ejercidas por el Sr. Gobernador civil, Delegado regio de Enseñanza, idem de Fomento e Ingeniero Jefe de Montes D. Arturo Ballester.

Le acompañaban a las protestas cuatro notariales y comprobantes de las protestas en actos de votación.

En la protesta formulada por el señor Acevedo, claramente se aprecian varias coacciones.

La sesión en ciertos momentos ha tenido carácter *republicano* por la seriedad con que se defendían los «cántaros» por los señores Orozco y Rodríguez.

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA PENSURA ASOCIADA

PENINSULA

Banquete regionalista

En la Coruña se ha celebrado un banquete regionalista. Asistieron cien comensales, presidiendo Rahola.

Desvaneciendo infundios

La «Correspondencia Militar» contestando a «El Socialista» dice que es inexacto que La Cierva organizara el banquete militar del Palace Hotel.

La Cierva no se ha mezclado en nada absolutamente.

Asistieron 700 comensales y cada uno de ellos pagó quince pesetas por cubierto.

«El Socialista», termina el diario militar, pretende delucir el acto insidiosamente, hablando por no callar.

Indultos

El Alcalde de Zaragoza hace gestiones para que entre los indultos que se conceden el Viernes Santo se incluyan los de los reos de Ateca condenados a muerte.

El Gobierno en crisis

URGENTE

Madrid 28.—3'19.—El Marqués de Alhucemas conferenció esta tarde con el jefe de los conservadores don Eduardo Dato y el Conde de Romanones.

Terminadas que fueron estas se dirigió García Prieto a Palacio donde presentó al Rey la dimisión total del Gobierno que preside.

El Monarca le ratificó la confianza de la Corona, mostrando sus deseos de que continúen dentro del Gabinete el mayor número posible de los Ministros actuales.

García Prieto manifestó al salir a los periodistas que volvería a Palacio de 6 a 7 de la tarde.

URGENTE

La crisis resuelta.—Salida de los regionalistas

Madrid 28.—21'33.—A las siete y cincuenta salió de Palacio el Presidente del Consejo.

A los reporteros que esperaban para conocer el resultado de sus gestiones, manifestó que la crisis se reducía a la salida del Gobierno de los señores Ventosa y Rodés.

En sustitución de estos han sido nombrados para la cartera de Hacienda el Conde de Caralt y para la de Instrucción Pública, don Luis Silvela.

Los nuevos Ministros jurarán sus cargos el próximo sábado.

URGENTE

Festejando un aniversario

Madrid 28 21'13.—Reunidos en fraternal banquete los 250 hombres que trabajan en la redacción, oficinas y talleres de «La Acción», para festejar el segundo aniversario de la feliz empresa iniciada y mantenida el batallador periodista don Manuel Delgado Barreto, acuerdan dirigirse a los valientes tinerfeños que le votaron, enviándole un cariñoso saludo, rogándole lo haga público en «Gaceta de Tenerife».

No habrá nada

Madrid 27. (Con retraso)—El jefe del Gobierno ha asegurado que el Consejo de hoy será normal y de corta duración pues solo hay que tratar tres o cuatro cuestiones de interés material.

García Prieto le negó el fundamento a los anuncios de crisis que hacen algunos periódicos.

Como en los toros

Al decirle los periodistas que la gente cree que en el Consejo habrá «hule» contestó que en esto pasa igual que en las corridas de toros; cuando la gente espera «hule» es cuando mejor se portan los lidiadores.

Terrible incendio

El Gobernador de Burgos da cuenta de que en el pueblo de Salas de los Infantes un devorador incendio ha destruido doscientas casas, entre ellas, la del Ayuntamiento, la Farmacia y la Casa-cuartel de la Guardia civil.

No se sabe que hayan ocurrido desgracias personales, pero si cuentan que han perecido centenares de reses y animales domésticos.

El fuego continúa. El vecindario consternadísimo solicita la ayuda oficial.

CAMBIOS

Londres 19'54
París 71'90

De la guerra

FRANCIA

Un gran descubrimiento

París.—El Médico Vincent ha descubierto la vacuna contra el tifus y contra las terribles fiebres de Malta.

Los nipones intranquilos

«La Matin» dice que en el Japón reina gran intranquilidad ante la idea de que los alemanes dominando en Rusia pretendan extender su influencia al Asia oriental.

Comunicados franceses

Nada nuevo que señalar en el transcurso de la noche excepto en la región de Baumont, y en la orilla derecha del Mosa donde la lucha de artillería adquirió mucha intensidad a las últimas horas de la noche.

Dos fuertes golpes de mano al norte del Camino de las Damas no dieron resultado.

En la Champagne, después de un violento bombardeo, el enemigo intentó llegar a nuestras posiciones situadas al suroeste de Butte du Mesnil, siendo rechazados los asaltantes por nuestro fuego.

En el bosque de Cheppy y Avocourt, hubo un intermitente pero vivo cañoneo.

Unos aviones enemigos bombardearon ayer noche la capital francesa, resultando tres personas muertas y 11 heridos.

ITALIA

Venecia bombardeada

Roma.—Aeroplanos alemanes han arrojado 27 bombas sobre Venecia causando dos muertos y ocho heridos.

Sobre Mestre cayeron treinta bombas matando 3 personas de la población civil.

ESTADOS UNIDOS

Sesenta y ocho ahogados

Washington.—A cuarenta y cuatro asiende el número de tripulantes salvados del hundimiento del vapor «Korisel» cuya tripulación se componía de 112 hombres.

AUSTRIA

Parte oficial austriaco

Viena 26. Via Pola.—Al oeste de Brenta, fracasó un ataque de los italianos.

ALEMANIA

Del diario de operaciones de las tropas del Kaiser.

Berlin 26.—Los escuadrones que van al mando del general Lisingen han llegado a Jitomir y de allí avanzaron sobre Kiew y la línea del Dnieper.

Las tropas del Príncipe Leopoldo de Baviera, han abordado Borissov y las huestes de Lituania ocuparon Ostrow en Estonia.

Otras fuerzas tomaron la ciudad y fortaleza de Reval después de librar un combate.

Los buques de guerra rusos anclados allí no pueden abandonar el puerto a causa del hielo.

También han ocupado los invasores el puerto de Pernau, en el golfo de Riga, y la ciudad de Dapart que está situada cerca del lago de Peipus.

En la Alsacia y al norte de

Aillete atacaron los franceses sin resultados y en Italia fué contenido un avance de los italianos contra Col Caprile.

Berlin 27.—El ala izquierda de las tropas del general Eichorn han pasado del puerto de Reval, que es la llave del golfo de Finland a y de la ciudad de Pleskau, al sur del lago Peipus y el camino férreo de la capital.

En Ucrania las huestes de von Lisingen después de ocupar Jivomir, actual residencia del gobierno, y Rada, los ucranios han seguido su marcha en dirección de la línea del Dnieper, sobre la cual está la ciudad de Kiew.

El Soviet acepta las condiciones de paz impuestas por la Cuadruple alianza.

En el frente italiano no ocurre novedad.

En el frente occidental hubo numerosos episodios locales de escasa importancia.

Hazañas de un crucero auxiliar alemán.

El Almirantazgo alemán comunica: Nuestro crucero auxiliar «Wolf» cumpliendo órdenes recibidas, ha hundido a gravemente averiado unos 5 barcos mercantes enemigos o neutrales, que estaban navegando por cuenta del enemigo, con un tonelaje bruto total de lo menos 210 000 toneladas.

Se trata en la mayoría de los casos de valiosos barcos ingleses cuyo reemplazo por barcos de igual valor no es posible en corto tiempo.

Nuevos detalles acerca de la campaña del crucero «Wolf».

Del viaje del crucero auxiliar «Wolf» se han publicado los siguientes detalles:

Hacia fin del año 1916 consiguió el crucero llegar al Atlántico sin ser descubierto y dirigiéndose entonces al sur, pasó por el Cabo de la Buena Esperanza para hacer un crucero delante de Ceylan y la costa occidental de la India.

Pronto produjo la presencia del crucero gran alarma en el tráfico marítimo de aquellas aguas y era preciso buscar otro campo de operación.

De los barcos de guerra, que fueron dedicados a la persecución del crucero, la mayor parte eran japoneses y casi ninguno inglés.

En aquella época el crucero apresó al vapor inglés «Turwella»—o sea el anterior vapor alemán «Gutenfels» el cual fué transformado en crucero auxiliar bajo el nombre de «Itis» y dedicado a estorbar el tráfico en el golfo de Aden.

El «Wolf» en cambio tomó rumbo al sur y durante la travesía causó gran daño al tráfico marítimo de Australia, Nueva Zelandia y América occidental, prestándole excelente servicio un aeroplano, que llevaba consigo.

Durante 11 meses la tripulación vivía de los víveres que llevaba el barco, las máquinas trabajaron sin notable interrupción y el reponerse de carbón era cosa sencilla.

El hundimiento de los barcos apresados se hizo por lo general sin incidentes, únicamente con el vapor de pasajeros japonés «Hitachi Maru» hubo un corto combate de artillería.

Este vapor, después de haber sido reparado sus averías, fué llevado algún tiempo por el «Wolf» como barco acompañante.

Algo más tarde fué apresado el vapor español «Gotz Meidi» de 4.648 toneladas, que llevaba un cargamento completo de carbón.

El crucero «Wolf» completó sus existencias de carbón y armó al buque español para acompañarle.

En aguas septentrionales de Europa y durante un fuertísimo temporal perdió el «Wolf» de vista al buque español, que había continuado solo el viaje para Alemania y naufragó algunos días después cerca de Skagen.

Según noticias de aquella población se encuentran todos los pasajeros y la tripulación a salvo en ella; los tripulantes alemanes serán interrogados.

Los prisioneros en el «Wolf» llegaron a ser últimamente 470, encontrándose algunos cerca de un año en el barco.

La salud tanto de la tripulación que de los prisioneros ha sido en general buena.

El valor de los barcos y sus cargamentos, que fueron destruidos por el «Wolf» puede calcularse en algo ses cientos de millones de pesetas.

Del Gran Cuartel General alemán

Nauen 28.

Zentro de guerra occidental

Ejército del Príncipe Ruperto de Baviera:

Continúan los avances exploradores ingleses en muchos sitios del frente. Después de un violento fuego atacaron ellos con fuertes contingentes durante la noche en el bosque de Houthoult y al norte del

ERRATAS

En el artículo «Suelta en el mar» que insertamos en primera plana de este número aparece una errata que por su importancia para la comprensión de lo que se dice creemos conveniente aclarar:

El final del párrafo sexto, en donde se trata de deducir la velocidad adquirida por las palomas, debe decir «... siendo la velocidad por consecuencia de 1.175 metros por minuto, todo lo cual es verosímil» y no «variando de velocidad por conveniencia de 1.195 metros...».

Suplicamos a nuestros lectores juzguen benévolutamente estas «escapadas» que de vez en cuando ocurren y que somos los primeros en lamentar.

En la estadística de votos obtenidos en las pasadas elecciones aparece también otro error: Figura Delgado Barreto en el resumen del partido judicial de Orotava con 361 votos, cuando son 861 los que arroja la suma de los obtenidos en aquellos pueblos.

Ecos de Sociedad

Necrológicas

En la Villa de Icod ha fallecido, repentinamente, la distinguida y respetable señora doña C. I. de Torres y Pérez, viuda de Gutiérrez.

Hacemos al Todopoderoso piadosos votos por el eterno descanso de la finada y damos a sus parientes, y en particular a nuestros amigos don José Gutiérrez Estevez y don Domingo Martínez de la Peña, nuestro más sentido pésame.

En el pueblo de Grandilla ha fallecido doña Rosalía González Viera, persona muy apreciada en aquel pueblo por la bondad de carácter y buenos sentimientos.

Descanse en paz y reciba su viudo D. Juan Reyes nuestro sentido pésame.

Pérdida. En los días de carnaval se ha extraviado en esta Capital un gabán de caballero.

A la persona que lo encuentre y lo entregue en la Redacción de este periódico, se le agradecerá y además será gratificada.

Notas marítimas

Vapores entrados

Procedente de Garachico entró ayer el vapor «Mariposa», con frutos.

De la Gomera llegó el vapor «Esperanza», con carga general.

Velero

Con pescao llegó el balandro «San Carlos», procedente de Port Etienne (Africa occidental francesa) y la pesca.

Buques despachados

Para la mar ha sido despachado el pallebot «Ena».

CALLOS
Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida
ALPHA
Precio: UNA PESETA

Se vende un trozo de suerte de seda lanegada y media de cuba de tierras de excelente calidad donde dicen «La Palleja», en el Rodeo del medio.
Darán razón: Anchieta número 54, La Laguna.

PARA SEMANA SANTA

Se acaba de recibir un surtido de velas de lana, en negro, blanco, canelo y variadísimos colores de moda. Lanitas de diferentes clases para trajes de Sras. y señoritas. Completo surtido de paños de Damas. Vicuña en negro y azul. Gergas blancas y negras. Velo religioso. Vuelas de seda negra y marino. Completa colección de bolsos de diferentes clases y formas. Guantes para Sras. y niñas. Los últimos modelos en abanicos.

Las formas más nuevas en Capelinas de Marabú. Abrigos para Sras. Trajes confeccionados para señoritas. Realización de sombreros de modas para señoras, señoritas y niñas

EN EL BAZAR X BAZAR

TEOBALDO POWER 6, frente al edificio de la Diputación Provincial.

MENTOCORINA DARW

Poderoso y eficaz medicamento curativo y preventivo de los catarrhos de pecho, resfriados de nariz y toda clase de enfermedades de las vías respiratorias. Es el más eficaz y más barato.—Pedido en Farmacias y Droguerías.

Scarpe, quedando rechazados en lucha cuerpo a cuerpo y por medio de un contraataque.

Ejércitos del Kronprinz y del Duque Alberto:

En empresas favorables en Avocourt y Les Eparges hicieron 27 prisioneros.

Teatro de guerra oriental

Continúan las operaciones conforme a los planes preconcebidos.

El cuarto regimiento de Estonia se puso bajo nuestro mando para luchar contra las cuadrillas de bandidos.

De los demás teatros de la guerra nada de nuevo.

Der erste General Quartiermeister Ludendorff

Conservas Trevijano

Primera marca española

Teatro municipal

Así se escribe la historia

Anoche se estrenó esta comedia en dos actos de los Hermanos Quinteros.

Los distinguidos comediógrafos desarrollan la tesis de que la historia se escribe bajo el influjo de mentiras, pasiones y egoísmos, sobre los que respaldado al fin la verdad.

Para ello presenta los autores de «Así se escribe la historia» un sencillo asunto cuyo nervio lo constituyen las mentiras que se forjan en derredor de unos amores, por un simple accidente fortuito ocurrido a la amante, fortuito accidente que se transforma en frustrado homicidio (con la atenuante de arrebatado y obsesión) del que es inocente delincuente el novio de la joven accidentada.

La obra, vestida con el primoroso lenguaje de los ingeniosos Quinteros, gustó mucho al público si bien la interpretación estuvo algo floja. El señor Ibañez será el primero en comprender que su papel de historiador requería un poquito más de estudio. Verdad sin historia de ninguna clase.

¡Y viva la Democracia!

Hace mucho tiempo que el autor de estas líneas sentía una fuerte coacción de saber el motivo por el cual se nos prohibía a los clérigos presentarnos como candidatos para toda clase de elecciones políticas, tanto de diputadas a Cortes, como provinciales y hasta para simples concejales del más ínfimo villorrio.

Conocíamos el artículo cuarto de la Ley electoral que dice: «Son elegibles para el cargo de Diputado a Cortes o concejal todos los españoles varones de edad seglar mayores de veinte y cinco años que gocen de todos los derechos civiles.»

¿Por qué ese requisito de pertenecer al estado seglar? Me parecía esto una arbitrariedad tan burda y manifiesta, que no podía concebir estuviese exento de algún fundamento más o menos sólido; que careciese de alguna causa más o menos razonable que pudiera purificarlo, o cuando menos disculparlo de algún modo; y aunque la buscaba con interés sin poder encontrarla, lo atribuía a mi ignorancia en Derecho político.

Pero ¡claro! como había de aparecer, cuando no había tal fundamento.

La elocuente y vibrante conferencia recientemente pronunciada en el Ateneo de Madrid por el ilustre Arzobispo de Tarragona me ha venido a desengañar, haciéndome ver que nuestro despojo de la condición de elegibles, es uno de los atropellos más incalificables; semejante al cual, es difícil encontrar otro en legislación alguna, que no esté inspirada en una abominable tiranía.

Se nos exige contribuir como cualquier hijo de vecino a las cargas públicas; se nos exige la contribución territorial, el servicio militar; el cumplimiento de todas las obligaciones que pesan sobre todos los ciudadanos; y sin embargo, por el mero

hecho de ser clérigos, se nos niega un derecho concedido a todos los españoles, como si un individuo al ordenarse cometiera algún delito contra la patria o el orden social.

¿Habrás visto mayor arbitrariedad y atropello más irritante?

Aparece la razón de que se exija en el candidato la mayoría de edad, por ser cuando la inteligencia está en su completo desarrollo; además de que, comprendiendo esta condición a todos los españoles por igual, no tiene nada de odiosa. Se explica la exclusión de quien no disfrute de sus derechos civiles; se comprende sea rechazado todo delincuente o procesado, porque esta exclusión puede considerarse como castigo, al delincuente por el delito cometido, y al distrito que lo pretende elegir, porque con tal elección se haría solidario del delito; aparte de que la Corporación para la que sea elegido, Congreso o Ayuntamiento, tiene derecho a velar por su honorabilidad, que sería manchada admitiendo en su seno a un reo de cualquier delito. Lo que no tiene explicación ninguna es la exclusión de los clérigos al exigir en el electo la condición de seglar.

¿e teme por ventura que en virtud de la mancomunidad que pueda existir entre el clero, o de la influencia que este pueda ejercer en las muchedumbres sobrevenga un régimen teocrático?

Pero ¿cómo no se abrigan los mismos temores respecto a las demás clases, militar, aristocrática, académica, socialista, etc.?

Que el clero cuenta con mayores recursos. Pero la mayor o menor probabilidad de triunfo: ¿debe considerarse como motivo legítimo para imponer un velo semejante?

Además, ¿no hemos quedado en que debe imperar la democracia?

Si esos alardes democráticos con que diariamente nos aturden los oídos fueran verdaderos y nuestros liberales fueran realmente tales, no tendrían por qué temer esa supuesta influencia en las muchedumbres, a la que todas las clases sociales aspiran como único medio de conseguir el suspirado triunfo. Pues si el pueblo por simpatía con el clero quisiera escoger de él a sus legisladores, y aún aspirara a ser gobernado teocráticamente, ejercería el mismo derecho que si los escogiera de cualquier otra clase social.

Por otra parte, nada más pueril e infundado, que ese temor. Desgraciadamente la influencia clerical, tan benéfica por el engrandecimiento de nuestra Patria en los tiempos de las gestas gloriosas, ha venido desapareciendo para convertirse en un tópico vulgar del que se han servido políticos desalmados para escudarse en las iras populares, y charlatanes ayunos de ideas y pobres de concepto para poder llenar con él unos cuantos párrafos mitinescos.

Téngase presente que ningún individuo por el hecho de ordenarse deja de ser tan español como antes. Yo al menos me considero tan hijo de España como García Prieto; y en cuanto a mis aptitudes de legislador y estadista, no consta que sean inferiores a las de Romanones.

Para que resalte más la injusticia y el atropello, no hay más que considerar que si hoy viviese Cisneros, no podría ser, según nuestra democrática Ley electoral, no ya gobernador de la última provincia, como dice el Sr. Arzobispo de Tarragona; pero ni siquiera simple concejal del ayuntamiento de Torrelaguna, su pueblo natal.

¿Se quiere aún más? Pues supongamos el caso de que un diputado cualquiera, Lerroux, por ejemplo, una tarde a la salida del Congreso, le ocurriera enfocar su lujoso automóvil hacia el Palacio Episcopal de Madrid, y encarándose allí con el señor Obispo, y exigiendo las manos en ademán suplicante, le diga bañados los ojos en lágrimas: «Señor, hallándome profundamente arrepentido de mis viejas picardías y deseo de corregir mis antiguas trasversuras, quisiera desde hoy mismo hacerme clérigo.»

Su excelencia, conocedor de los milagros de la gracia, le confiere inmediatamente la sagrada tonsura, y he aquí a Lerroux hecho un eclesiástico; y por consiguiente, incapacitado para seguir sentándose en el Congreso, cuando no han sido obstáculos para esto las muchas cosas feas que ha realizado.

Yo desearía que me diesen un acta para ver quien es el guapo que me habría de impedir sentarme en los escaños del Congreso. Desde luego tendría que proveerse para ello de un nutrido piquete de la Guardia Civil, y eso con bayoneta calada. Y si algún distrito quiere probarlo, que me dé el acta. Yo estoy dispuesto a aceptarla.

En cuando a condiciones y aptitudes, no hay que hablar. Otros muchos más ineptos le han obtenido. ¡Palabra de honor!

Maximiliano D. Montesino

F. PRATS. CORSETERIA A MEDIDA

Imeldo Seris, 41 (A) frente a la calle del Norte

A beneficio de la clase trabajadora, la corsetería F. Prats a puesto a la venta un tipo de corsé muy elegante, y de buen resultado, al precio de seis pesetas.

Vease en su escaparate de la calle Imeldo Seris 41 (a)

SUCESOS

Robo
El Delegado del Gobierno en Puerto de Cebres telegrafía al señor Gobernador civil lo siguiente:

«Pueblo Oliv.» aprovechando ausencia a poderado casa don Francisco Manrique ladrones rompieron puerta casa llevándose de una carpeta que contenía documentos tres mil ochocientos pesetas.
Ignórase autores, practicando pesquisas Guardia civil.

De Lanzarote

Neclólicas

En Arrecife ha fallecido la respetable anciana doña Antonia Román, viuda de Reguera, señora muy estimada en dicha ciudad.

También ha dejado de existir el señor don Eduardo González Rocha.

NOTICIAS

Palmas buhonas—Se ha extraviado una pareja negras la hembra con la cabeza blanca y pelada, se gratificará con cinco pesetas por cada uno al que las entregue calle Particular núm. 16 (cuatro caminos) frente a la Panificadora.

Se compra semilla de tártago.
Don Conrado Vogt, Marina 31 bajo

Se alquila la casa, calle de Regia número 14, recién construida, y provista de todo lo necesario, que la hace sumamente higiénica.

Darán razón D. Luis Alonso y Castro en la Fábrica de Hielo, sita en la misma calle.

Una señora lava continuamente su ropa interior. ¿Por qué no lava su corsé, prenda más interior que otras que da a su lavandera?

El corsé Natty lavable se iguala a las demás prendas porque puede lavarse, de venta Camisería New England Plaza de la Constitución 3.

«MARTE»—Polvos para limpiar cuchillos y metales.

Insustituibles para limpiar las baterías de cocina de ALUMINIO.

D. venta en todos los almacenes de comestibles.

Precio 40 céntimos.

Biblioteca Soler.—Se vende con gran rebaja.

Darán razón en esta Imprenta.

El eminente médico doctor Manuel Abreu, dice, respecto a este particular, lo siguiente:

He probado con éxito en todos los estados esténicos por convalecencia de enfermedades infecciosas y en los neurasténicos su preparado VINO OÑA, habiendo obtenido siempre con su empleo éxitos superiores a los que pensaba, y superiores también a los de todos los preparados similares a él.

Tengo el gusto de comunicar esta grata impresión que tengo de su preparado para su satisfacción.

Madrid, Febrero de 1912.—Doctor Abreu.

En muchos Hospitales de la Península y Extranjero, los sueros SAT han sustituido a todas las medicaciones para prevenir y curar la tuberculosis. Da venta en todas las buenas farmacias.

En el sorteo que mensualmente celebra la acreditada Camisería «New England» sita en la Plaza de la Constitución, ha correspondido el premio del mes de Febrero al ticket número 278.

El poseedor de él puede pasar a recoger el regalo que concede la citada Camisería.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 1.º
La Sábana de Nuestro Señor Jesucristo, San Hicso, obispo y mártir y San Rosendo, obispo y confesor.

Ayuno con abstinencia de carne
Santos de mañana día 2
San Lucio, obispo y mártir.

Ayuna.—Anima
CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8; a las 8 y media cantada en el altar de la Purísima; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Parroquia de San Francisco.—Misa rezada de 8 a 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misa rezada de 5 y media a 8; a las 8 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de Niños.—Misa rezada a las 6.

La misa y oficios divinos de mañana son de Feria, con rito simple, color violado.

Señores Anunciantes

Conviendrá mucho a vuestros intereses el publicar vuestros anuncios en el diario independiente

«EL REGIONAL» que aparecerá en breve, publicándose por la tarde y con una completa información telegráfica y local.

AZUFRE NEGRO «MOSCA»

Immejorable para el azufrado de la villa por su buena calidad, economía y resultados superiores al «Vejian».

Se vende a buen precio en los almacenes de la Agencia en estas islas, B. Rumeu, Dr. Alart 8.

¡No más engaños!

Los dueños de fincas rústicas y urbanas que miren por sus intereses, deben encargar inmediatamente la administración de las mismas a la oficina General de Negocios que los Sres. Ribot y Diaz Llanos tienen establecida en la calle de Pérez Galdós 2 (a) de esta Capital; y que por un reducido tanto por ciento garantiza el cobro corriente de alquileres y rentas, desahucia morosos y evita las molestias que los malos inquilinos proporcionan.

SECRETARIA

DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

Aprobado por dicho Excmo. Cuerpo el padrón de los carros, carretas, carretillas, etc., sujetos en el presente año al arbitrio correspondiente se hace saber a los interesados que dicho documento se halla de manifiesto en esta Secretaría, para oír reclamaciones durante el plazo de quince días, contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia; advirtiéndose que transcurrido que sea dicho plazo no serán atendidas las que se formulen.

Santa Cruz de Tenerife 27 de Febrero de 1912.—El Secretario accidental, José Crosa.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica del Doctor Costa

Calle de Viera y Clavijo, número 52.

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Confort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina físicas (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, estática, galvánica, farádica, alta tensión, baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía actualmente mejorado con los más recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocina dietética.

No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto contagiosas.

Horas de consulta: Martes, Jueves y Sábados a las 4 de la tarde.

Los demás días de la semana previo aviso y a la hora de antemano fijada.

Agencia de frutos Canarios de Isaac Martín

Esta Agencia se hace cargo del trasbordo y expediciones de frutos, pudiéndolos recibir para la venta en comisión, garantizando los mejores y más altos precios, por ser la más antigua y acreditada en las plazas andaluzas y marroquíes

Dirección: Agencia frutera de Isaac Martín.—Sto. Gristo núm. 8.—CADIZ

ARTURO RAMÍREZ

BALTASAR FERNÁNDEZ

Ramirez y Fernández, S. en C.

Comisiones Consignaciones y Representaciones

Nos ofrecemos al Comercio y Cosecheros de las Islas Canarias para vender sus frutos y otras mercancías, así como también para efectuar toda compra o encargo que se nos confie.

Pasaje Escudillers, n.º 7, 1.º Barcelona



Venta en todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general para las Islas Canarias DROGUERIA DE GASPAR MELENDEZ TRIANA 70 y 72. LAS PALMAS

Amasadora «La Económica»



Bariart y Saus

Constructores. Sabadel

La mejor de las conocidas

Principales características de

LA ECONOMICA

- Un 25 por ciento de economía de fuerza.
- Trabajo continuo y uniforme de la pasta.
- Producir un perfecto amasado.
- Marcha regular y silenciosa.
- Facilidad de instalación y manejo.
- Seguridad personal y de funcionamiento.
- Ocupar muy poco espacio.
- Construcción sólida y esmerada.

Prospecto y catalogo gratis los facilitará su Agente en Tenerife.—Alfonso XIII 89.



	PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos 14, 16 y 17	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	480 " 14 y 16	1'50 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 " 16	1'95

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 8 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

DISPONIBLE PARA LA

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A.-G.

cable alemán

“LOS ALICANTINOS”

Gran fábrica modelo de Hielo transparente, movida por electricidad.—Despacho permanente: Pilar, 61.—Teléfono número 499. Santa Cruz de Tenerife. Se compran y venden almendras secas en pepita.

Expediciones al interior, e islas adyacentes. Cerveza “Pilsen” se despacha helada y también al detalle, en barrilitos de uno y de medio litro. Mantecilla selecta, helada, en paquetes de 460 gramos.

Servicio a domicilio, avisando por teléfono o al repartidor.

“La Competidora”

Agencia de Seguros en general

Seguros marítimos, a primas muy reducidas, para todos los puertos del mundo, en buques españoles y extranjeros. Se cubren toda clase de riesgos.

Francisco de P. Bergillos

Cruz Verde, núm. 24 (a)

Santa Cruz de Tenerife

Droguería de Manuel Ramírez Filpes

Valentín Sanz núm. 2 (a).—Santa Cruz de Tenerife

Se acaba de recibir un gran surtido de **INYECTABLES** de la casa **ADRIAN Y Co. de PARIS**, Agua Vichy Hospital, Celestín, Jubol, Cerebrina, Eramurada, Globeal, Vino Murry, Pageol, Sal de Frutas, Jarabe Giber, Gasterina Fremont, Sal de Caralbad, Histogenal Nalin, Elixer, Salicilato de Sosa del Dr. Cline, Pastillas Veldas, Jarabe Roche, Depurativo Richalet, Ssiucian Coirre, Lactagal, Suero Antipneumococcico del Instituto Ferrán, Tónico Nervioso Cera, Fosfatina Falleres, Termómetro Clínico, Lactal, Lacto Simbiosina, Litinal del Dr. Gustin y Vichy, Aspirina Bayer, Siralin Roche, etc.

No equivocarse Valentín Sanz, núm. 2.—(Antes Norte)

Sociedad Transmediterranea de Barcelona

Servicio del mes de Febrero

Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 4 el vapor «Reina Victoria»
 Para Las Palmas, Cádiz, Vigo y Bilbao saldrá el día 14 el vapor «Turis»
 Para Las Palmas, Arrecife, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 15 el vapor «Cabañal»
 Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 19 el vapor «Reina Victoria»
 Para Las Palmas, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 2 del próximo Marzo el vapor «Villarreal».

AGENTE **A. J. BRAGE**, Cruz Verde 24.

ANUNCIOS PREFERENTES

Curación de vinos y mostos enfermos sin emplear sustancias perjudiciales, y análisis de los mismos.—Informarán, Farmacia Parísa. (Tacoronte).

VINO TINTO COLOMBO.—Pedirlo en todos los Hoteles.

Madame Savignt, Profesora de francés.—Ofrece sus servicios a precios módicos, a domicilio y en su casa, Noria Alta, número 19.

Se alquila un cuarto bajo en la casa calle de San Francisco núm. 43 por la calle de Ferrer con puerta grande, propia para un coche o automóvil.
Castillo núm. 5. Darán razón.

VACAS Y BECERRAS. Lecheas de raza fina se venden y se traspasa una industria de lechería por no poderla atender su dueño.
Darán razón calle de San Francisco Javier núm. 7, Capital.

Se vende la casa de la calle 25 de Julio núm. 20. Informarán en la calle Callao de Lima, núm. 19.

Se alquila la casa de la calle de San Lucas, núm. 19.
Para informes Valentín Sanz núm. 5.

Se compra una bicicleta usada.
Informes. Conrado Vogt, Marina 31 (bajo)

En Librería Católica se necesitan chicos para la venta de periódicos.

Veis esa dama que de tan bella refulege y brilla como una estreya esa es la magia de la hermosura que encierra un frasco de **F E C A C U R A**.

Jabón, 1'25; crema, 1'75; polvos, 2 agua, 5 pesetas.—Creación de Cortés y hermanos. Barcelona.

“ALBINGIA”

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF

HAMBURGO

CAPITAL SUSCRITO Ptas. 11.250.000 CAPITAL DESEMBOLSADO Ptas. 2.812.500

Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios.

Delegado General para España y Agente General en Canarias. **CLAUDIO ROJAS**
 Aprobado por la Comisaría General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

FREM DENHEIM

“El Ciprés” Orotava

Einzig deutsches Haus auf Tenerife.—Wohnung und Beköstigung z.Z. 7-10 Pesetas täglich. Bei längerem Aufenthalt Preisermässigung.—Anerkann gute Küche. Herrliche, ruhige, staubfreie Lage. Bäder. Elektrisches Licht Telefon.

Adolf Stiehle, Besitzer.

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL

El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.

Hay gran surtido de fiambres de todas clases

AVISO IMPORTANTE

Esencias, Aromas, Infusiones, Colores y Etiquetas para Vinos, Licores y Perfumería. Colores inofensivos para Pastas y Productos para la fabricación de Chocolates, Jarabes, Mantecados y Dulcería de la acreditada Casa Ernesto Kallenbach en Barcelona.

Para informes y pedidos dirigirse a Don Conrado Vogt.—MARINA 31.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

(NURSING HOME)

Rayos X

DEL

Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal Técnico

Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.

Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vias digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 y media a 5.
 Para los pebres todos los días a las 4 1/2.

Orkidina Universus

(MARCA REGISTRADA)

Curación verdad y rápida de la impotencia en todos los casos y edades, espermatorras, pérdidas seminales; debilidad muscular y orgánica, neurastenia, etc.

Pesetas 4'50 el frasco inyectable. Pesetas 6 cajas de 6 cuenta-gotas.

El que, gastado por exceso de trabajo intelectual u otras causas, no haya obtenido ningún resultado con los mil fármacos conocidos, aprestese a tomar la **ORKIDINA «Universus»**, por sus propiedades curativas, rápidas y constantes y del todo inofensivas al organismo.

Exíjase **ORKIDINA «Universus»**.
 Farmacias depositarias en Tenerife: Rodríguez (Botica «El negro»), Santa Cruz; Roig, La Laguna; Torrens, Orotava.

Representante exclusivo de la Sociedad Universus en Canarias, J. M. Ballester, Castillo 61, bajos, Santa Cruz de Tenerife.

Centro de Suscripciones

Desde el próximo mes de Febrero, se admiten suscripciones a revistas y periódicos, en la Librería y Tipografía Católica.

Además se encontrarán a la venta las siguientes publicaciones: «Nuevo Mundo», «Bianco y Negro», «La Esfera», «Mundo Gráfico», «A. B. C.», «El Correo Español», «El Debate», «La Acción», «La Horca de Oro», «La Familia», «El Consultor de Bordados», «La Lectura Dominical», «La Tribuna de Madrid», «El Mentidero», «La Correspondencia Militar», «El Día de Madrid», «El Mundo», «El Herald de Madrid», «El Imparcial», «La Correspondencia de España», «Mundial Música» y «Mundial Cuplés».

Postizos y adornos de cabeza

Teobaldo Power núm. 21

Esta casa confecciona toda clase de pelucas, como bisoñes, transformaciones, castañas, buccas y trenzas. Se tienen y se peinan toda clase de adornos, a precios sumamente módicos.

Antes de visitar otra casa diríjanse al antiguo taller sito en la calle de Teobaldo Power núm. 21.

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La mas importante de España en el ramo de accidentes del Trabajo.

Con primas muy económicas asegura:

- Accidentes del trabajo.
- Accidentes individuales: individual y por agrupación.
- Accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de ultramar.
- Responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de Industria.
- Tripulaciones de buques.

Agente General de Santa Cruz de Tenerife.—**Juan P. Schwartz**.
 Calle Sabino Berthelot núm. 3.

MIRAGUAN superior se acaba de recibir en el almacén de A. Vandewalle.

CORREOS

Preparación completa para el ingreso. Por los oficiales del Cuerpo don Manuel Fernand y don César Pernuy. Con profesorado auxiliar competente.

Para informes dirigirse a dichos señores en la Administración principal de Correos.

La mentocorina Darw hace desaparecer instantáneamente los resfriados de nariz y catarros de pecho. Pedida en farmacias y droguerías.

No temais los resfriados de nariz ni catarros de pecho usando la «Mentocorina Darw». Es el mejor remedio preventivo.—Pedido en farmacias y droguerías.

USE Vd.

Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dose para dos baños, 0,00 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
 Depósito central J. TRUCHUE O. Morilleja, 38, Madrid.

Compañía Transatlántica

(Antes de A. López y Cia.)

Servicio del mes de Marzo de 1918

El día 9 saldrá de este puerto directo para Montevideo y Buenos Aires el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Reina Victoria Eugenia

El día saldrá de este puerto para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo el magnífico vapor

Ciudad de Cádiz

El día saldrá de este puerto para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona el magnífico vapor.

San Carlós

El día saldrá de este puerto para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Montserrat

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,
 Viuda e hijos de Juan La-Roche
 Alfonso XIII, 35.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

	Pesetas
Capital suscrito	10.000.000,00
Capital desembolsado	3.700.000,00
Reserva en 31 de Diciembre de 1916	40.151.115'75
Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1916	74.980.770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, reuñe vitales inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nuevas propiedades.

Para informes dirigirse al Inspector Regional de la Compañía. Emilio Mandiño.—Alfonso XIII, 62.

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
 señores Vindó e hijos de Juan La-Roche.

Fotografía Alemana

San Francisco, 34

Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 6.

Tarjetas postales a pesetas 5, la media docena.

Ampliaciones de todos tamaños a precios módicos.

Casimires de lana para caballeros

En la casa de Andrés Lombot Rodríguez, se acaba de recibir procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido a precios económicos.

SE ALQUILA

la casa Rambla de Pulido núm. 68 equina a la de Benavides propia para Establecimiento comercial con cierre de tres puertas de acero.
 Darán razón en la misma.

HUEVOS FRESCOS

a 5 por una peseta

VAINILLA EN RAMA

De venta en «La Gloria», Establecimiento de comestibles, calle de Imeldo Seris esquina a Botón de Rosa.

Doctores

A. Martínez y V. Estevez

Médicos Militares, con prácticas de las principales Clínicas del Extranjero y Nacionales.

Medicina interna y Cirujía general y especialmente las enfermedades de la infancia, aparato respiratorio y corazón; vértigo, sífilis y piel.

Horas de consulta: de 11 a 19 mañana y de 8 a 5 tarde.

Alfonso XIII núm. 46, (antes Castillo).

¡OJO!

por asuntos de familia y tener que ausentarse su dueño para la península se vende muy barato un magnífico Café Económico con todos los útiles de Cocina propios para Restaurant de primer orden.

Calle de San Telmo núm. 2 (Cabo)

SE VENDE

13 moldes para jabonería de varios tamaños y dos calderas con capacidad de 2.000 y 8.0 litros respectivamente informará Enrique Richardson Noria alta 41.

Beneficio de la Cruz Roja alemana

En el escaparate de la Librería y Tipografía Católica será expuesta al público la preciosa acuarela que el distinguido pintor don Francisco Bonin ha regalado para que sea rifada a Beneficio de la Cruz Roja alemana. Los que desean obtener billetes para el sorteo pueden dirigirse a dicha Librería.

El sorteo se verificará el día 27 de Febrero.

Viuda de Gil

8 VALENTIN SANZ 8

Ultima erección en corseés, lavables y desmontables, marca SNOF recientemente recibidos de París.

CORSETERIA

(Viuda de Gil, 8 Valentín Sanz.)

se vende uno en el barrio Duggi, cercado con maderera, Castro, 38, darán razón.

ABOGADO—El Licenciado don Elicio Lecuona Díaz, pone en conocimiento de su clientela que ha abierto nuevamente su bufete en la calle de Herradores núm. 43 y en Santa Cruz calle Alfonso XII núm. 19.

VINOS EXQUISITOS

Son los de las famosas bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río.—**Sanchez Romate Hnos.**

Amontillado N. P. U.

Carta Real Manzanilla Ligera

Es el mejor de Jerez de la Frontera.
 Representación y depósito.—Noria 5.—Santa Cruz de Tenerife